MaTemaTuka
6 KNnacc




[lenutenu n KpaTtHble.

1) Oenutenu 10 : 1) HartypanbHoe 4ucrno, Ha
1,2,5,10. koTopoe 10 genutcs 6e3
ocTaTKa.
2) KpaTtHble 4ncna 10: 2) Ywucno, Kogopoe Ha 10
10,20,30,40,50... aenntca 6e3 octaTka.

3) HaumeHbLKMM KpaTHbIM
ABNSAETCA camMo YMCIO.

4)  KpaTHbIX cyLlecTByeT
6eCKOHEYHOE MHOXECTBO.




[Tpn3Hakn gennmMmocTu.

Ha Ha Ha Ha Ha
3anucb yucna OKaH4YMBaeTCA | ecsiu cymma | yugp yucrna
Ha . oernumcs Ha :
Ha 0 HaO0unb 0,2,4,6,8- Ha 3 Ha 9
YeTHble 4YnCna.
924:3 Tk 9279 ;1K
167 890 :10 167890 : 5 | 167 890: 2 9+2 + 4= 15 9+2+7=18:9
167 895 :5 | 167 892: 2

167 894: 2 234561:3,T.K. 879345: 9,T.K
167 896: 2 24+3+4+5+6+1= | 8+7+9+3+4+5=
167 898: 2 21:3 36:9




[1IpoCTble N coCTaBHbIE

YNCrIla.

1)  Henuterm 7: 1,7
[Jenutenun 23: 1,23

2) lenutern 8. 1,2,4,8
fJenutenn 10: 1,2,5,710

[MpOCTbIMM YNCrIaMKn Ha3bIBAKOT YMCHAa,
nMetroLme Tornbko 2 genutena — 1 un
camMo 4ucno.

CocTaBHbIMM YMCra Ha3bIBaKOT Yncna,
nmetome 6onblle 2 AenuTenen.

78 = 2.39
100 = 4. 25
18=2-9

CocTaBHOE YMCNO MOXXHO Pa3fioXKnTb
(NnpencTtaBuTb B BUae Nnpom3BeaeHus)
Ha 2 MHOXWUTENS, KaXKabl N3 KOTOPbIX
oonbLue 1.

[pocToe YnNCIo PasnoXuTb Ha
MHOXUTENN HENb3S.




Pa3noxeHune Ha NPOCTblE€E MHOXWUTEJIN.

1) 210=21-10=3+7.2.5=
2:3-5¢7

2) 756)2
378]2
1893
633
213

d
1

2: 3
756 =22.343:.37=2-3.7

JTtoboe cocTaBHOE 4ncno
MOXHO Pa3noXuTb Ha
NPOCTbIE MHOXUTESN.

MHOXuUTEenn B oreBeTe
3anncbiBalOTCs B Nopsiake
BO3pacTaHusl.

[Mpwn pasnoxeHnn 6onbLunx
4yucern NCnonb3ylT NPU3HAaKK
OenMMOCTH.




Hanbonbwmnn odbwmm oennTtens.
B3anmMHO npocTble Yncna.

1) Obwme penutenun yncen 48 n 36 :

2) Haunbonbwunm obwmn genutens Yncen 48 n 36.

3)

1,2, 34,6, 12

HOL (48;36)= 12

Haxoxgenne HOO ana 6onblimnx Yncen 48;36

486982030 RI=D e 3
36= 6+6=243:2+3=2%3"7

2:2:3 =12

1) Henutenn 48: 1,2,3,4,6,8,6 12, 16,

24, 48.

Henutenn 36: 1,2,3,4,6.,9, 12, 18,

36.

2) HanGonbluee HaTypanbHOe YMCno Ha
KOTOPOE AaHHble YMicna aenaTcs 6es
ocTaTka.

Uncna 24 n 35 B3aMMHO NpocCTble, T.K.y HUX
OAviH obWwmn genutenb —4mncrio 1.

. Pasnaraem 4yucna Ha npocTble
MHOXUTESMN.

. N3 pasnoxeHus 1 yncna ,Bbl4epKMBaEM
MHOXWUTENN, KOTOPLIX HET B pasrioxXeHumn
2 yucna.




HanmeHbLuee obLee KpaTHoe

HOK (75;60)= 300

[MepBbI crnocob (YCTHO)
1) bepém bornbLiee yicno — 75

2) 752 = 150
3) 75:3= 265
4) 75-4 = 300

BTtopon cnocob (ans 6onbimx ymncen)

1) 75=253=553= 355
2) 60=6-10=2-325=2235
(3-5-5)-2-2 =300

1)
2)
3)
4)

HaunmeHbLlee HaTypanbHOe Yucno,
KOTOpOE KpaTHO (T.e genuTtcs) 75 u
60

75 Ha 60 He genuTcs .
150 Ha 60 He genuTca .
265 Ha 60 He genuTcA.
300 Ha 60 genuTtcs.

BbinncebiBaem pasnoxeHue
OonbLuero Yyncna, gobaenaem
HegocTaloWme MHOXUTENMN.
Haxogum npounsseaeHme

HOK (75:60) =300




OCHOBHOWN CBOWUCTBO Apo0OMu.

1) 1)

Apobb3; 3 =3-5 =15 Ecnv YicnuTenb v 3HaMeHaTerb
4 4 4.5 20 OpOBY YMHOXUTB UMM pasdennTb Ha
OZHO U1 TO e HaTyparibHOe Y1Cco,
TO MOMYYUTCS paBHas eit Apobb.
2) Yucnurtenb 1 3HamMeHaTenb
2) 30 =30:10=3=3:3 =1 YMHOXaeM Ha 4ucro 5.
60 60: 310 6' 6:3 2

3 15 - 9TO pasnuyHble 3anucy
7 » 30 TOroxe yucna.




CokpaLlleHune gpoben.

1) 15=15:5=3

20 205 4
HOQO (15; 20) = 5

2)
% . HecokpaTmnmasi opobb.

Yucnutenb U 3HaMeHaTenb pasge™ -
Ha OB aennTens. (%1)

HOL(3;4)=1,T.e uicna 3 n 4 B3aMMHO
NpoCTbIE.

27
18 :
S
10 :

3
2

gp 91 © ©
in
N —




[TpnBeneHue gpoben K odbLiemy

3HaMeHaTerslo.
1) 3_ K 3HameHaTento 8
4
Haxoamum OononHUTEenbHbIN
MHOXUTEND.
8:4 =2 2
S=32-6
4 4.2 8
2)
3 ¥  npusect kK HO3
¥ 8 1.Hantn HOK 3HameHaTenen
1. HOK(4;6)= 12 2. Haxoaonm gononHUTEnbHbIN
2. 12:4=3 MHOXWTESNb AN KaXKaoM Apodu.
3=33=9
2 13 12 Ob6bI4HO OpobK NpUBOAAT K
HaMMeHbLLleMY obLieMy 3HaMeHaTeno
3. 12:6=2 (HO3).OH paBeH HanMeHbLLEMY
; obLwemMy 3HamMmeHaTesno gaHHbIX
5% 5.2= 10 npo6eir.
6 6°2 12




3agavya Ha OBUWXKEHWe.

S =vt, rge S - nyTb, V - CKOPOCTH, t - Bpems.

\Y; t S
1 anekTponoes w45 5 (X +5)2
2 anekTponoesn « 9 ox

[ycTb X KM/4 CKOPOCTb 2 3f1eKTponoesaa, T.K Mo YCOBUIO [Ba 3reKTpornoesaa npoLusm
BmecTe 210 Km.

CocTaBnsem ypaBHeHMe :

(x+5)2 + 2x=210

2x + 10 + 2x= 210

4x +10 =210

4x =210-10

4x = 200

x=200:4

x= 50

50 km/4 ckopocTb 1 anekTponoesaa
50 + 5 =55 km/v

55 KMm/4 cKkopoCTb 2 anekTponoesaa
OtBeT: 50 KM/4, 55 KM/\.



CpaBHeHMe ,CJTOXKEeHne " BblHnTaHne ﬂ,p06el71 C pa3HbiIM 3HaMeEHaTeENAMN.

a)CpaBHutb 2 1 3
3 5

6) Cnoxute 2 n 3_
3 5

B) Bbivecte 2 - 3
3 B

1.Mpuseaém gpodu k HaumeHbwemy

O6wemy 3Hamenateno(HO3)
HO3 (3;5)=15

2. Hangem pononHuTenbHbIn
MHOXXUTENb KaXkaon apodu.

15:3=5 15:5=3

5 3
2 =10: 3=9
9 1 5 15
a)10 > 9, Tk 10>9
75 715
6) 2+3=10 +9=19: 1 4
3 & B 15 15 15

[Ans npyumepos
a), 6),B)

A) W3 gByx opoben ¢ ognHakoBbIMU
3HameHaTenamu 6onblue Apobb ¢ GonbLLMM
YncnnTenem.

B) CknagbiBaem uncnurenu, a 3HameHaTenb TOT
Xe .

B) N3 uncnutensi yMeHbLLIAEMOro Bbl4UTAEM
YMUCNUTENb BblYMTAEMOro, 3HaMeHaTernb TOT Xe.




CpaBHeHue gpoben ¢ oanHaAKOBbIMU
YUCTIUTENAMM.

1> 1
5 7

N3 aByx apobeit ¢ ognHaKoBbIMU
yucnutenamu donbLie Ta, v
KOTOPOW 3HaMEHaTENb MEHbLLUE.

>

AL = L
5 7

TE D57

[MaTaa yacTtb nmnpora oonble, Yem cegbmas.




CrioXkeHune n BbliMTaHMe CMeLLaHHbIX Ynucen

2

N
) 16% +19;— gy 3582

X
3+ 1T "5 3+ 2 =9
8 < 8 8 8
HOK(8;4)=8
2 3
2) 5£\+ 3i\= gL
6 - 12
HOK (6;4)=12

CknagbiBaeM Lerble 4acTu.
16 +19 =35

CknagbiBaemM gpobHble YacTu.

5+ 3=8

CknagbiBaem gpobHble YacTu .
Ncknovaem uenyto YacTb.




BblinTaHne cMeLllaHHbIX Yucen.

1) Y 3 uenbix 3aHMMaem 1 uenyo u

1) 3-56=26-5=21 npeacTaBnsieM eé B BUAe Apobu co
6 65 % 6 3HamMmeHaTenewm 6.
3= 6
6
Haxognm HOK ( 9;6) = 18
| I Haxoaym AononHUTENbHBIE MHOXUTENMN.
2) 57N 21 614-23=311 |189=2
9 6 18 18 18 18: 6=3
BbINOMHSAEM BbluMTaHUE LienbIX U APOBHbIX
yacTeun.
HOK ( 9:6) = 18
2 3
3 34 15= 38 -115= 226 Sk
9 6 18 1 1
3 uenbix 3aHUMaemM oA4Hy Uenyio.
115 = 1 11 ? S

Yy
38=2 18+8 = 2 26
1 18 18




YMHOXeHne apoben.

=15=33 1)  YMHOXaem Apobb Ha 4Mcrio
4 A) 5= 5
1

( Llenoe uwncno npeactasuTtb B BUAE Apodbu co
3HameHatenem 1)

5) YMHOXaeM YncnuTens U 3HaMeHaTenb,
nepsoe nponsseneHmne 3arimncbiBaeém B
YyncnuTernb, BTOpPOE B 3HaMEHAaTEIb.

Cwm 6)

2
15 15 CokpaTtum apobb Ha 7.




YMHOX€eHNe cMeLlaHHbIX YNCen.

S=wt, rae S—-nyTb, Vv-cKOpoCTb, t - Bpewms.

93 1

122 512 5H:1

o W

S
12

68=68:5=13 3 km
5 5

=48-17=48-17 =4-17= 68
5

5

Hantn S (nyTb) .

1) [MpencraBum yncna B BUAE HeENpaBUiibHOM
apobu.

93=9-5+3=48

(6)
o
o

2) YMHOXaemMm.
3) CokpaTtum gpobb.
4) WNckntoyaem uenoe 4ymcno.




HaxoxgeHne gpobu ot ymcna.

1) 3or 20 km
4
2003 =20:-3=5-3=15=15km
4 1-4 11 1
OTteeT: 15 Kkm
2)

2 oT 4 oropopaa

3 5
4 - 2=8 oropoja
5 3 15
Otet: 8
15

3) 0,6 ot 20 km
20° 06 =12 km
OteeT: 12 KM

4) 45% ot 8ra
45 % = 0,45
0,45 ot8ra
8-0,45=36ra
OtBeT: 3,6 ra

1) YTo0bl HanTh gpobb OT Yncna, HYXXHO
YUCNO YMHOXMWTb Ha ApO6b.

20=20
1

2) Yncno nmeet HammeHoBaHMe. ( KM, Kr,
MUHYTbI, CEKYHObI U T.4.)




[lpmeHeHne pacnpenenntenbHOro CBOUCTBa YMHOXEHUS .

1) PacnpegenutenbHoe CB-BO YMHOXEHMS.
(a+b)c=ac+bc
2) (a—-b)c=ac -bc

Mpumepsbl:
1)(4= 1) =15=4- 15~ 1w ib=4:3- 1=5=42 =42~ 57
5 3 5 3 : M A G I

2)a)21+7=29-7=29-7=29-1=29=141
14 141 141 2-1 2 2
By 21 «if-=42%1 o= 2 F+ 3~ =1+ I=141
14 14 14 14 2
3)
53 15 2483+ 15)=7; 2:7T =2 1=2=2
8 8 7 8 8 73 9 1
4)
1
3a + 1a=a( §\1\§:3(§+g):a§nﬂw§a
8 4 8 4 8 8 8 8
9)
5
3b-1b=b( 3:1)=b(15- 4 )=b11um 11b
4 5 45 020 20 20

OTHOCKTENBHO CNOXEHUA ( YMHOXaeM Kaxkgoe
cnaraemoe Ha ¢ )

OTHOCUTENBHO BbIYUTAHUSA (yMHO)KaeM Ha C
YMEeHbLlaeMoe N BblYnTaemoe )
15215
1
YyMHOXaem Ha 15 ymeHbluaemoe 1 Bbluutaemoe

12=12 ; 5=5
1 1

21= 2:14+1 =29
14 14 14

a) be3 npuMeHeHnA CBONCTBA.

=7

1
21=2+1
14 14

npeacrasum B Buae CyMMbI
OOLWMM MHOXUTENDb 2. BbIHOCUM 3a CKOOKW.

7
Croxmm 53 +15 =68 =7
8 8 8

BblHOCMM MHOXUTEMb @ 32 CKOOKM.
3arem Haxogmm HOK( 8; 4 )=8

Hangem HOK (4;5)= 20




B3anmMHO obpaTHble Yucna.

1) 8 15, 1.k 8 . 15 =1 1)  Ywmcna, B3anMHO obpaTtHble, ecrnn nx
15 8 15 8 nponsseneHne paBHo 1.
) /vl ,7T.K i = 2) (=1
T 7 1
3)
35n 6, T.k23-6=1 3) 35=18+5=23
B 23 6, 23

6 6 6




[leneHwe .

Pabo4ee npasuno :
[eneHve 3ameHdeM YMHOXeHMEM Ha
Apobb, obpaTHyto aenuTento.

6 u 1—B3aMMHO obpaTHble YyMcna.

6

[Mpumepb :
1) EF BEE

1 | 2) lMNpeactasum B BUAE HENPaBUIbHOW
4 apobu.
22=2:5+2=12
5 5 5

2y 2511 =12:16 =12 -1
5 15 5 15 5 1

=3 -
1

(o)} [6)

11=1-15+1 =16
15 15 15




HaxoxgeHwne yucna no ero apoomu.

2
1) 2310800 M™
5

2
800:2=800 5=400 5=2000m
E 9@ "9 3

2
OTtBeT : 2000 m
2) 0,8 at0 2400 ra

2400 : 0,8 =24000 : 8 =3000 ra
OtBet : 3000 ra

3) 7% a10 98 netanen
0,07 a10 98 pnetanen
98 : 0,07 =9800: 7 = 1400 petanen
OTtBert : 1400 pgetanen.

1)

Hy>kHO 4ncno pasgenuTtb Ha Opoob.
Yncno nmeeTt HaMeHOBaHMe.
800 = 800

1

2 n 5 - B3anMHO obpaTHble Yncna.
5 2

Yuncno aenum Ha gpoOb.

[epeHocuM 3anaTyo 1 B A€NTMMOM, U
B AenuTene Ha 1 3Hak Bnpaso.

1% = 0,01
7% = 0,07




[pobHbIE BblpaXXeHus.

2y 164 . 13 =164 ¥=41 #1=41=41=20

14 4

3) 2.+

§:
0,7 14

14 -4 021 02 2

2

20 +30= 70 =5
7 14 14

l:
2

20,5

12
o |0,66...
- 20
18
20

[ApobHoe BbipaxeHue-
YacTHOe ABYX Yucesn unu
BblpaXeHun ( 3HaK
AeneHna saMmeHsieM
YyepTon apobn)

2) Npu BbIMNONMHEHUM
AencTBUn Nosb3yemMcs
npasBunamu ang
0ObIKHOBEHHOW OPOGEN.

13 =7
4 4

HOK (7; 14) = 14




OTHOLLUEeHue.

1 =0,25=25%
4

9 u: 300 kr

9 u= 900 kr

900 kr : 300 kr = 3

OtBeT : 9 u B 3 pasa 6onbwe 300 Kr.

1)

OTHOLWeHWe — YacTHoe ABYyX Yncen(
MoXXHO feneHne 3aMeHNTb YepToun
apoon).

OTHOLEeHMEe NoKasbiBaeT BO CKOSbKO
pa3 nepBoe ymcrio 6onbLue BTOPOro.

(Ecnu nepBoe > BTOPOro )

OTHOLWEHME NOKa3bIBAET KaKyto
YacTb MEHbLLUEE YMCIIO COCTaBNsAET
oT 6onbLuero.( MoXxHo BblpasuTb B
npoueHTax)




Mponopuun.

1)  a)3,6:1,2 =6,3:2,1
3 =3
6) 3.6 = 6.3

—_—

1 2,
2) :b=c:d

o 9

=C
d

3) a n d — KpanHue YneHbl Nponopumn.
b un c- cpegHue YneHbl NponopLmn.

4) OCHOBHOE CBOMCTBO NPOMOPLINK:
36=63
1,2 2,1

36 2,1=7,51
6.3 1,2=17,51

°) 123 =17x
6 4.2
Mo OCHOBHOMY CBOWCTBY MPOMNOPLIUN :
12,:3 4,2=06 - IX
42x = 12,3 - 4,2
x=123-42=123-0,1=1,23
42 42

OtBeT: X=1,23

1) [Mponopunsa — paBeHCTBO ABYX OTHOLUEHUMN.
[leneHne MOXHO 3aMeHUTb YepTon Apoou.

2) YuTatoT : « OTHOLWEHNe a K b paBHO
OTHOLLEHMIO C K d Mnn a Tak OTHOCUTCSA K b,
Kak C OTHOCUTCA K d».

3) B 3anucu a1o nepBbI 1 NOCNEOHUN YIIEH.
4) KpanHue uneHsb! : 3,6 n 2, 1
CpegHue unensbl :1,2 1 6,3

B BepHOM nponopuuu nponsseneHune
KpanHUX YSIEHOB paBHO NMPOn3BeaeHUIo
cpegHux.




[ lpamasa n obparHaa NponopLMNOHANbHOCTb.

3anava 1
[lycTb X pybnen CTOMMOCTL 1,5 Kr.

KOn-Bo CTOMMOCTb
1nokynka |32kr 1152p.
2 noKynka 1 5kr  xp.

32=1152

5 5 :

o ocHOBHOMY CBOICTBY NPONOPLMK :
32x=15-1152

x=15-1152

3.2
x=1128:3.2
x= 54

Oreert: 54 pybna.

3apava 2

X M - LUNPUHA BTOPOro NPAMOYronNLHUKa
ANKMHa LUMpKHA

1npaMm. (3.6 m 24 m

2npam. |48 m XM T

36=24

48 x

o ocHOBHOMY CBOICTBY NPONOPLN :
36-24=438x

x= 36-24=36.-1=18m
43 2

Otger:18m

3aB1CMMOCTb npsAmMo nponopunoHanbHadA

[1Be BennymMHbI Ha3bIBaOT npAMo nponopunoHanbHbIMU,

ecnun npun yesenm4yeHmnmn ( yMeHbLUSHVIVI) OLHOW N3 HNX B HECKOSbKO pa3
apyrasa yBenmdmBaeTcA (YMeHbLIJaeTCFl ) BO CTOJ1bKO Xe pas.

Cocrtaensiem nponopumto ( crieayem no «CTpernkamy)

3aBncuMocTb 06paTHO NponopLUMoHanbHasi.

[lBe BenWUUHbI Ha3bIBAT OGPaTHO NPOMNOPLMOHANBHBIMW €CNU NPU
yBENUYEHU (YMEHbLLEHWUM) OOHOW U3 HUX B HECKOMNBKO pas3 Apyras
yMeHbLUaeTcs (YBENUUMBAETCS ) BO CTOMbKO e pas.




MacwTtab

MacwTtab —

3apava 1
MacwTab 1: 1 000 000

Ha MeCTHOCTH Ha KapTte
X CM 3cm
1 000 000 1 \L
L X =0T
1000 000 1
x=3-1000 000
x = 3000 000

3000 000 cm = 30 km

Otget: x = 30 km

3apavya 2
Macwrab 1: 100 000

Ha MeCTHOCTH Ha KapTte
4.5 km X KM
~J-100 000 1 %

45 = X
100 000 1

x=45

100 000
x = 0,000045 km
0.000045 km =45 cm

Otger: 4.5 cm

9TO OTHOLWUEHWE OBYX OTPE3KOB:
OJMMHbI Ha KapTe K AlinHe OTpe3kKa Ha MECTHOCTMU.

MycTb X CM AnvHa oTpe3ka Ha MECTHOCTMW.

3aBMCMMOCTb NPSIMO NPOMNOPLMOHANbHas.

MycTb X KM ANMHa oTpeska Ha KapTe.

3aBMCMMOCTb NPSIMO NPOMOPLMOHANbHaS.




[1NnnHa OKpPYy>XHOCTK K Nnowiagb Kpyra.

C=md (1)
C = 21r (2)

S=T1r

m= 3,14

B

OkKpyXHOCTb € LueHTpoM O n pagnycom r.

AB=d=2r

C — anuHa oKpy»XHOCTH
T — yuTtarT : «[1ny»

dopmynbl AVHbI OKPYXXKHOCTMW.

S — nnowagb Kpyra.




KoopanHaTbl Ha NpsAMOW.

A C
{ ! } i +—>
=2 =1 1 2 3
A(1)
B(-2)
C(3)

KoopauHaTHas npsiMasi, Ha KOTOpPOW :

1) Touka O — Havyano oTcyéTa (
Ha4aso koopguHar)

UuTtatoT: «Touka A ¢ koopamnHaTon 1»

2) BbibpaHo nonoxuTtensHoe
HanpasneHue.
3) BbibpaH equHNYHbIN OTPE3OK.

KoopanHaTa TOYKKU- 9TO YmMCro,
NnokasblBatoLLiee NOSIOXKEHME TOYKM
Ha NPsIMON.




[1pOTNBOMNONOXHbIE YMCha.

B A
[l 1 | 1 L [} N
] T | | | | | | 2
) 1 0 1 2 2 n -2 yaaneHbl ot 0 Ha ogMHaKoBoOe
paccTosHMe, BNpPaBo U BIEBO.

A(2)
B (-2)
2 N -2 — NPOTMBONOSIOXHbIE YMCna. [pOoTNBONOSIOXHbIE YNCSIA- 3TO YMCna,

KOTOpPbl€ OTJIMHAKTCA TOJIbKO 3HAKOM.
[1ns kaxxgoro ymcna ectb O4HO NPOTUBOMNOJTOXKHOE.

0 npoTuBononoxeH cam cebe.
-a — YnTarT: « YMCcno NPOTUBOMONOXKHOE a».

Llenble uncna — 310 HaTyparnbHble YnCna,
NPOTUBOMNONOXHbLIE UM OTpULLATENbHbIE YMCMA U HYIb.




Moaynb yncna

4 eAMHULBI 2 efVHULbI
A B
I f L [ | i | \I '} 3 | >~
1 | | | | | | | | R B 1 1 ”~
4 0 2
-4| =4 12] =2

|-4| = 4
2] = 2.
|0[=0

|a| = a, ecnna > 0;
|-a] = a, ecnna<0;

OA= (4)
OB= (2)

Moaynb -4 paBeH 4.

Mopayrnb 2 paBeH 2 .

Mopaynem yucna a
Ha3blBaeTCH paccTosiHue

O (o) mo A (a).

Mopgynu
NPOTUBOMOSTOXHbIX
Yncen pasHbl.




CpaBHEHMe vuncen.

C D 0O A B
| | 1 1 1 S
| T T | L | o
-2 g 0 1 2 3
0 (0)
A (2)
B (3)
C (-2)
D (-1)
2) -1<0; -2<0
3) 2>0; 3>0
4) 1> -2
5) 6 >1
16) -1>-2, 17K
-1 < [-2]
1 < 2

1)

2)

3)

4)

S)

6)

Ha koopamHaTHOM NpsiMon ToYKa C
Bonbllen KoopauHaTOM NEXUT npaeee
TOYKN C MEHbLLEN KOOPANHATOWN.

IMoGoe oTpuLaTenbHOE YMCIO MeHbWe
HynS.

Nio6oe nonoxuTtenbHoe Yncno 6osbuwe
HynS.

IMroboe nonoxuntenbHoe 4ncno 6onbuwe
ntoboro oTpnuuaTeribHoro.

3 oByx NONOXUTENbHbLIX Yncen, bonblue
TO, MOAYJb KOTOPOro 6onbLue.

N3 oByx oTpuuaTenbHbIX YMcen GonbLue
TO, MOAYNb KOTOPOro MEHbLLE.




A3ameHeHne BenMnYunH.

[MepemelueHue
- BMNpaBo

’ = obo3HavaeTcs
NONOXUTENbHbIM
YUCIOM.

—_—
-
-
-

2) [MepemelueHue
BrneBo obo3HavaeTcs
oTpuuaTenbHbIM

D (3) YMCOM.

3) YBenudeHue nodon
1+2=3 BErNUYUHbI-

1+ (-2)=-1 NnonoXmntenbHoe
yucno.

4) YMeHbLeHne nobon
BEJTUYUHDI —
oTpuuaTenbHoe
4yncro.




CnoXeHune 4Yncern ¢ NoMoOLLb KOOPANHATHOW NPSIMOW.

- N
2 2
5+2=7
5+(-2)=3
[Mpumepsbl :

1) (-7)+4=-3
2) (-2)+(-4)=-6
3)  4+(4)=0

4)  (H)+0=-5

A(5)— B(7)
A(5) — C (3)

1) NMpnbaBuTb K YnNCny a Yncno b, saHaunT
N3MEHUTb YMCNO a Ha b eanHuL,.

2) Ilto6oe umcrno ot npmnbasneHns

a) [MonoXxutenbHOro Ynucna —
yBeJIN4nNBaeTCA

0) OTpuuarenbHOro yncna — ymeHbLUaeTCA.

3) Cymma Byx NPOTUBOMOMOXHbIX YACEN paBHa
0.

a+(-a)=0

4) OT npmnbaBneHnsa Hynst YNCNo He
N3MEHSIETCS.

a+0=a




CnoxeHune oTpunuatTerbHbIX YNCET.

Alg
2 01
3
A(-2) > B (-5)
-2+ (-3)=-5
[Mpumepsi:
1) -6,8+( -5,1)=-(6,8+5,1)=-11,9
2
\
2) -1+ _(1)=-(2+1) =-3
4 8 8 8 8

HOK( 4:8) = 8

1) [Mpun crnoxeHun oTpuuaTeribHbIX Yncen :
a) CknagbiBaem mogynu.
0) CtaBMM 3HaK «-».

Pabo4yee npaBuno :
1) CTaBuM 3HaK «-».
2) CknagbliBaeM Mmoaynu.




CnoxeHwne yncen ¢ pasHbiM1 3HaKamu.

Mpumepsi:

1) 61+ (42)=+(6,1-42)=19

3) 27+ (-34)=-(34-2,7)=-0,7

3 5
\

\
4)-84 +21=-(84.-21)=
3

3 5
-25)=-61
15 15

Pabouyee npasuno :

1) CpaBHMBaeM Moaynu Yncen, Haxogum
BonbLwnn.
| 6,1|=6,1; |-4,2|=4,2

6,1> 4,2

2) CTaBuM 3Hak bonbLUero mMoayns.

3) N3 6onbLuero mogyns Bel4MTaem
MEHbLUNMN.

HOK ( 5; 3) =15




BbluntaHue.

[Mpumep :
5-13=5+(-13)=-(13-5)=-8

OnpegeneHue :
a-b=a+(-b)

[Mpumepsl :
1) 8-15=8+(-15)=-(15-8)=-7

2)  -15-6 =-15+(-6)=-(15+6)=- 21
3) -6-15=-6+(-15)=-21
4) 10-(-5)=10+5=15
2 3
Voo
S) 1-1=2-3=2+(-3)=-(3-2
3 2 6 6 6 6 6 6

N3 uncna a Bbl4ecTb ymcno b, 3HaunT K Yncny a
NpnbaBnTb YMCINO NPOMUBOIonoxXHoe b.

Ecnv ymeHblLaeMoe MeHbLLE BblMUTAEMOrO, TO
pasHocms ompuuamersibHa.

[na — 5 NpoTMBOMONOXHO 5.

6

HOK (3:2)




PaccTtoaHne mexay TouKkamu.

[laHo :

A (-5), B (9)

HanTtu onuHy otpeska AB.
PelueHne:

AB=9-(-5)=9+5=14
UTto6bl HAUTK ONNHY OTpeska, Haao :

3 koopanHaThl NpaBoOro KoHUa BblMECTb KOOPAMHATY NeBOro koHua. ( Y npasoro
KOHLa KoopauHaTta 6onbLue).




YMHOXeHune.

a) [lpousBeneHne oTpuuaTenbHbIX YMcen —
MNOMNOXNTENbHOE YNCIO.

6) [lNepemHOXaem mogynu.

[Mpy yMHOXEHUN 4Yncen C pasHbIMU 3HAKaMMU :
1) CTaBUM 3HaK «-».
2) [NepemHOXaem moaynw.




[leneHwe.

MNpumepsl :
1) a)-12:(-4)=12:4=3 1) a) YactHoe oTpuuaTenbHbIX Ynucern —
MOMNOXUTESTbHOE YUCHO.
6) -54:(-09)=54:09=54:9=6 6) Moaynb genumMoro pasgenutb Ha MoayIb
aenutens.

nepeHOCVIM 3ar4aTyo n B gesfimmom, U B
penutene Ha 1 3Hak BMnpaBo.

Ecnn uenaga yactb genMMoro MeHblUe genuTtens,

B) -54:(-6)=54:6=0,9
TO B YacTHoM 6yaeT O uenbix .

I'Ip|/| geneHnn vncern ¢ pa3HbiMn 3Hakamu .

. -2;— %--(2% %)—-(_;11—52)— a) CTaBUM 3HaK «-»
6) Mogynb AenMMOro pasnenuTb Ha MOAYIb
-(1-5)=-5=-21 nenuTens.
] 2 2 ) 21=7
33
3) 0:(6)=0 Mpu aeneHwy Hyns Ha no6oe Yncno,

nony4yaeTcs Hyrb.
Ha 0 genuTtb Henb3a !!!




PaunoHanbHble Yyucna.

1) a, rage a—uenoe 4ucro, N —HaTyparnbHoe -PaumoHanbHoe yucno.
n yucro. JTroboe uncno — paumoHanbHoOe 4ncro.
2) a =a JTro6asa gpobb ( nonoxuTenbHas, oTpuuaTenbHas,
1 AECATMYHAas, CMEeLlaHHOE YNCI0) — pauuoHarnbHOE YMCHO.
-5=5;, 7=71; 0=0
1 1 1
3) 023=23
100
= = |
4 4
\ \
. 1 +1=3+2=5 Cymma
2 3 6 6 6
-1 -1=-2-3=-2+(-3)=-5 Pa3HocTb
3 2 6 6 6 6 6
1.1=1 lMpounsseneHune
2 3 6
YacTHoe( ecnu 3HameHaTenb — paLMoHanbHOe YMCho),
11 =1.323=11% TOXE SABMSAKTCA pauMOHanbHbIMU YMCNaMN.
23 271 2 2
1 =U,Z5
25 IMto6oe paumoHanbHoe YMCro MOXHO NPEeACTaBUTb B BUAE
1= 0,33... =0,(3) AECATUYHOM U Nepnognyeckon apoou.
3
1 =0,0666... =0,0(6)
15




CBowncTBa AEUCTBUIN C paLMOHaribHbIMN YUCTIaMN.

1) a+b =b+a, a+(b+c)= (a+b)+c
26+73=73+26=99

3+(5+9)=(3+5)+9=19=21
8 8 8 8 8 8 8 8
2) a+t0=a;

a+(-a)=0

3-(-2)=-2-3
2:(3-1)=(2-3)1=1-1=1
3 25 3 2 5 5 5
4) a-1=a; a- 1=1
a
5) a) a-0=0 ) ab=0
6,3-0=0 a=0ummb=0

1) CnoxeHne obnagaet nepeMecTUTENbHbIM U
coyeTartefibHbiIM CBOUCTBaMW.

8=1
8

2) a) OT npubaBneHnst HyNs YNCno He
N3MeEHAETCS.

6) Cymma npoTMBONONOXHbIX Yncesn pasHa O.

3) YMHOXeHue obnagaet nepemMecTuTenbHbIM
N coveTaTeribHbIM CBOMCTBaAMMU.

4) YMHOXeHMe Ha 1 He U3MEHSAET YUCIIO,
npon3seaeHne B3ammHO obpaTtHbIX Yncen = 1.

5) Mpn yMHOXeHUU Ha :
a) Hynb nony4aetcs 0.

6) NponsseaeHune pasHo 0, koraa xoTs 6bl ogMH
N3 MHOXKUTENen paseH 0.




CsoncTea OenCTBUMN C paunOHasibHbIMU Ynucnamu.( NPoaoImKeHne)

(x-3) - (x+3)=0
x-3=0 nnun x+3=0
x=3 x=-3

OTBerT: x= 3, x= -3.

PacnpenenutensHoe
CBOMICTBO YMHOXEHUS
OTHOCUTENBHO CITOXEHUS.

6) (a+b)c =ac+bc
Mpumep :

0,8 0.2 7(08+02)=71=7
9 9 9




PacKkpbITe CKODOK.

[Mepen ckobkamm CTOUT 3HaAK «+».
-2,87 +(2,87-7,639) =

0
-2,87 +2,87-7,639 =-7,639

[Mepen ckobkamy CTOUT 3HAK «-».
9,36 - (9,36 — 5,48) =

0
9,36 — 9,36 + 5,48 = 5,48

(-4-20)+(6+13)—-(7-8)-5=
-4-20+6+13-7+8-5=-(4+20+7
+5)=-36+(6+13+8)=-36+27=-9

1)

Onyckaem ckobku ( He NULeM) U 3HaK «+»,
N BCe crnaraemble 3anucbiBaemM C nx
3HaKamw.

Onyckaem CKOBKM K 3HaK «-», N BCE
cnaraemble 3anucbiBaeMm c
NPOTMBOMOMOXHBIMW 3HAKaAMM.

PackpbiBaeM CKOBKM 1 UCMOMb3yeM
nepemMecTuUTesSibHbI U codeTaTesNbHbIN

3aKOHbI CITOXXEHUA.




Koo pULMEHT.

1) 0,3a-(- 0,7b)=-0,21ab

2)a) a=1a
6) ab=1-ab
B) -x=-1-X

3) -a-(-8b) = 8ab

1)

2)

Yucnoson mMHoxutenb -0,21 — 310
KO3 PUUMNEHT (0BbIYHO NULLIEM Ha 1-OM
MecTe).

KoadbdunumeHT a)1
6) 1
B) — 1

YNpoCTUM BblpaxkeHune

-1-(-8)=8
KoadpdumumeHT- 8




[logoOHble cnaraemble.

1) (a+b)c=ac + bc

[Mpumepsbl :

1) -3-(a-2b)=-3-a-(-3):(-2b) =
-3a+6b

2) 2m-7m+3m=m(2-7+3)=-2

3) 3b +\{. 5b -\s(= - 2b

4) -6a+8b-a-b=-7a+7b

S R - |

PackpbiTe CkoOOK C MPpMMEHEHNEM pacnpeaenuTenbHOro
CBOWNCTBA YMHOXEHMUSI.

1) - 3 YMHOXWUM Ha a.
-3 YMHOXUM Ha (-2b)

2) a) Cnaraemble ¢ ognHaKkoBbIMU BYKBEHHbLIMK
MHOXWUTENSAMWN Ha3bIBaOT MOOOOHLIMU cria2aeMbiMuU.

6) YNpocTnTb BblpaXXeHNS MOXXHO TOSbKO C NOA0OHbBIMU
cnaraemMbIMn.OTN yNPOoLLEHUS Ha3blBalOTCS rpueedeHuUem
MoOobHbIX criazaeMbiX.

3) Ons ynpoweHuns BbINONHUM OENCTBUA

Hag KO3 duumeHTamu.
3-5=-2
4) [Be rpynnbl NO4O6HbIX cnaraembix.
1) -6-1=-7
2) 8-1=7




PelueHne ypaBHeHUN.

1) 4(x +5)=12
4(x+ 5)= 12
4 4
(x+5)=3
x=3-5
OTtBeT: x =- 2.
Mpumeps! :
3 3 3
I1x+12=x
3
x+ 36 = 3x
X — 3x=-36
-2x=-36
x=36:2
x=18
OtBeT: x =18

X+7 = 2x-3

3 5
5( x+ 7) = 3(2x-3)
5x+35 =6x-9

5x —-6x=-9-35

-ix= -44
x—44 : 1
x=44

OtBeT : x =44

1)

2)

1)

2)

3)

1)

2)

Pasgenum obe yacTtu ypaBHeHust Ha 4 ( nnu
YMHOXMM Ha 1)

4

CnaraemMble NepeHOCUM U3 OAHOWN YacTu B
APYryto, U3MEHMB 3HaK Ha NPOTMBOMOSIOXHbIN.

YMHOXMM 006€e yacTn ypaBHEHUS Ha 3.
12=12;x=Xx

1 1
[MepeHocuM cnaraemble U3 0gHOM YacTu B
Apyryto
( ¢ nepemeHHon BNeBo, 6€3 NnepemMeHHOn BrNpaBo)

MpuBoanm nogobHble craraemble
X =1x
1x- 3x = - 2x

Mo oCHOBHOMY CBOMCTBY MPOMNOPLMN:

npoun3BeaeHne KpanHUX YNeHOB paBHO
NPON3BEAEHNIO CPedHMX

5x + 35
6x-9
CMm. npeabiaywmi npumep.




[NepneHanKynspHble npsimble.

1)

[Be npsmble, obpasytoLLme Npu nepeceveHnn
NpsAMbIe YIMbl, HA3bIBAOT r1eprneHOUKYMSIPHbIMU.

UnTtatot: « [Npsamaa ED nepnenankynapHa npsimon
AK»

AB n MN=0 (n - nepecekaer)

<« AON= zNOB,BOM,AOM.

2NOB =90

Mpamasa AB nepneHgukynspHa npamon MN.

[ns nocTpoeHunss nepneHaAnKYnsipHbIX NPSiMbIX
NCMNOMNb3YHOT:

a) TpaHCcnopTMp 6) YepTEXHbIN TPEYroNbHUK.




[TapannenbHble NpamMble.

2)

3)

AB || CD

AC || BD

[Mpsmble, KOTOpbIE
He nepecekarTcs,
Ha3blBalOTCH
napannernbHbIMU.

MocTpoum yepes
TOYKy A, Npamylo,
napannenbHyr
npsiMon a.

b|la




KoopanHaTHas nnocKoCTb.

Cuctema KoopauHar.
Touka O — Ha4ano

L KoopauHar.
:- T}
I =7
.,
|
1 S
i | 4 3 : X
5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
|
| |
-2
|
AT
|
47T I
M
_5“ — — - g

xOy — koopguHaTHas

M(3;-5) MNOCKOCTb.

3 - abcuucca Ox — ocb abcuucc.
- 5 - opauHaTta Oy — ocb opavHar.
E(-1; 4)

S(2;0)




[ padpumkn.

T TS TT T £ NOCTPOEHHAA B CUCTEME
420t b = = -

110
100 =— —
90
80
70
60
50
40
30

20

% padpuk — nuHKS,

KOOpAWHaT.

padpuk pocta Mawwm ot 1
roga no 7 ner.
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